15 февраля под председательством руководителя ТО Росздравнадзора по Красноярскому краю Деген Елены Валентиновны прошли публичные обсуждения правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности ТО за IV квартал 2017 года.
Публичное обсуждение результатов правоприменительной практики, проводились    по адресу:  г. Красноярск, ул. Курчатова, 17, в зале  КГБУЗ «КМКБСМП им. Н.С. Карповича» для учреждений г. Красноярска и в формате видеоселектора для районных учреждений здравоохранения.
В работе  мероприятия приняли участие руководящий состав и специалисты-эксперты ТО Росздравнадзора. На мероприятии присутствовали: федеральный инспектор по Красноярскому краю,  представители прокуратуры Красноярского края, министерства здравоохранения Красноярского края, Территориального фонда обязательного медицинского страхования, Министерства социальной политики  Красноярского края,  а также представители медицинских и аптечных организаций (более 150 человек в зале и 45 учреждений - в формате видеоселектора).
В ходе заседания присутствующие заслушали результаты работы ТО Росздравнадзора в IV квартале 2017 года по федеральному государственному надзору в сфере обращения лекарственных средств; государственному контролю за обращением медицинских изделий, по работе с обращениями граждан. 
[bookmark: _GoBack]Совместно с  Бобровой О. П - кмн, доцентом кафедры фармакологии и фармацевтического консультирования с курсом ПО; клиническим фармаколог КККОД  им. А.И. Крыжановского, были разобраны вопросы назначения лекарственной терапии в целях обезболивания пациентам с выраженным болевым синдромом, а так же правила выписки и отпуска лекарственных препаратов для медицинского применения – со специалистом ГПКК «Губернские аптеки» - Мамедовой Н.В.
По окончании публичных обсуждений были даны ответы на поступившие вопросы.

