ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ ОРГАНЕ РОСЗДРАВНАДЗОРА ПО КРАСНОЯРСКОМУ КРАЮ
18.12.2014 г. 









г. Красноярск

время: 15 ч. 00 мин. - 16 ч. 00 мин.

Присутствовало 10 человек.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. «Упорядоченность и контроль в оказании платных медицинских услуг краевыми медицинскими организациями» 

2. «Лекарственное обеспечение населения Красноярского края на амбулаторном этапе оказания медицинской помощи»; 

3. «Порядок выписки рецептов инвалидам и больным сахарным диабетом»; 

4. «Получение рецептов на сильнодействующие и наркотические средства»;

5. Подведение итогов работы за 2014 год;
СЛУШАЛИ:
- генерального директора ООО МСК «Медиа – Восток» Галину Константиновну Фролову;

- заместителя главного врача по медицинской части КГБУЗ «Красноярская межрайонная больница № 3» Щербакову Ирину Владимировну;
- заместителя главного врача по лечебной работе КГБУЗ «Красноярская городская поликлиника № 14» Редькина Максима Леонидовича;

При рассмотрении вопроса о лекарственном обеспечении населения Красноярского края на амбулаторном этапе оказания медицинской помощи участниками Совета даны рекомендации  по увеличению профилактической работы на амбулаторном этапе специалистами амбулаторно-поликлинической службы, что способствует более раннему выявлению заболеваний, снижению числа обострений, а также уменьшению объемов стационарной помощи и СМП. 

ОБСУДИЛИ: 
- сколько дней уходит в большинстве случаев на получение обезболивания. Кто может получить наркотическое лекарственное средство за пациента, какие документы для этого нужны, как часто необходимо проходить врачебный осмотр и т.д.
РЕШИЛИ:
1.Считать приоритетным направление, связанное получением рецептов на сильнодействующие и наркотические средства, связанное с лекарственным обеспечением населения Красноярского края на амбулаторном этапе оказания медицинской помощи Красноярского края. 
Приложение:
Материалы выступления по теме: «Упорядоченность и контроль в оказании платных медицинских услуг краевыми медицинскими организациями» на 7 листах. 

Председатель: Е.А. Крыжановский 

Ответственный секретарь: Р.Г. Пивень
