ПРОТОКОЛ РАСШИРЕННОГО ВЫЕЗДНОГО  ЗАСЕДНИЯ ОБЕЩСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ ТЕРРИТОРИЛЬНОМ ОРГАНЕ РОСЗДРАВНАДЗОРА ПО КРАСНОЯРСКОМУ КРАЮ

12.10.2015









г. Красноярск

время: 15 ч. 00 мин. 
Присутствовали:

-  Н.П. Дронов, член Общественного совета при Министерстве здравоохранения России (г. Москва),  
- главные врачи поликлиник Октябрьского и Железнодорожного районов г. Красноярска, 
- представители Министерства здравоохранения Красноярского края,
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:
1. Обзор  городской поликлиники №4

2. Выступление - презентация главного врача поликлиники Гребенникова Сергея Васильевича: «Доступность и качество амбулаторной поликлинической и стоматологической помощи взрослому населению»;

3. Доклад заместителя министра здравоохранения Красноярского края Попова Дмитрия Владимировича; 

4. Доклад начальника отдела организации лекарственного обеспечения Кожуховой Елены Ивановны: «О состоянии лекарственного обеспечения некоторых льготных категорий жителей Красноярского края».
 СЛУШАЛИ:
- вступительное слово врио руководителя Территориального органа Росздравнадзора по Красноярскому краю Е.В. Деген;

- Е.А. Крыжановский, директор  центра профилактики заболеваний и реабилитации ОАО «КРАСМАШ», председатель Общественного совета при Территориальном органе Росздравнадзора по Красноярскому краю,  представил докладчиков; 
- выступление заместителя министра здравоохранения Красноярского края Д.В. Попова с докладом на тему «О мерах по повышению эффективности работы амбулаторно – поликлинических учреждений»; 

- доклад главного врача поликлиники № 4 С.В. Гребенникова на тему: «Доступность и качество амбулаторной поликлинической и стоматологической помощи взрослому населению»:

- доклад Е.И. Кожуховой, начальника отдела организации лекарственного обеспечения министерства здравоохранения Красноярского края на тему: «О состоянии лекарственного обеспечения некоторых льготных категорий жителей Красноярского края»

С данными исследования по доступности и качеству медицинской помощи выступил Н.П. Дронов, член Общественного совета при Министерстве здравоохранения России (г. Москва)
Председатель: Е.А. Крыжановский 

Ответственный секретарь: Р.Г. Кислова
